

Diario de Valencia

Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Miércoles 21 Julio de 1926

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 5.152

CRONICA

EL HOMBRE-AUTO

Ayer le descubrí en plena calle de Alcalá, y quiero dar cuenta de mi descubrimiento.

No se hasta qué punto podrá ser aprovechado, ni siquiera si podrá explicarme con claridad (porque el asunto es un poco complejo); pero el cronista que recibe una impresión o tiene un hallazgo, debe anotarlo y exponerlo con toda sinceridad.

El «descubrimiento» fué casual — como todas las grandes invenciones —, oro que fue un descuido por parte del sujeto en cuestión.

El iba dentro de su correspondiente «concha» muy bien parapetado, cuando he aquí que se distrajo y yo le sorprendí.

Procuraré describirlo: era su piel de color bronceado; los ojos tenían un singular reflejo metálico; la mirada era dura y cortante como el acero; al sonreír mostraba una dentadura completa de oro, e incrustado en la órbita del ojo izquierdo llevaba un brillante monóculo, que parecía formar parte integrante de la cara.

Las manos, enguantadas, estaban como soldadas a la rueda del volante. La mayor parte del cuerpo desaparecía dentro de las planchas del pescante.

De vez en vez vibraba un estridente grito que no se sabía a punto fijo si salía de su garganta o de la boca de la botina.

Desde luego se adivinaba que este hombre formaba un todo con la máquina en que caminaba, y que allá dentro, en la intimidad del coche, las piernas y los pies habían llegado a echar raíces, y estas raíces se habían adherido fuertemente a las planchas del auto, como el cuerpo de la almeja y de la ostra se adhiere a su concha.

A fuerza de tiempo, de penetración, de «comprensión» y de afecto, hombre y auto se habían unido, formando un solo ser, una sola personalidad, un tipo nuevo, un portento de transfiguración de valores y de cualidades, mediante la cual el hombre había impreso en la máquina cualidades humanas y la máquina había comunicado al hombre la dureza, la precisión, el vértigo, el temple y la inercia de su mecanismo.

Era, en fin, un producto de la supercivilización moderna.

Ya dice San Agustín, que el hombre se transforma moralmente en aquello que ama; y este hombre moderno, a fuerza de acercarse a la máquina y de estimarla mucho, había acabado por hacerse un todo con ella. «Pues qué, no había logrado realizar antes maravillas semejantes?»

¿No había conseguido inyectar su voz al gramófono?
¿No había creado la «máquina que habla»?
¿No había conseguido en la película aprisionar la expresión viva del rostro humano?

Un paso más, sólo un paso, y ya tenemos el «hombre máquina».

El mismo no se ha dado cuenta de la importancia de esta última transformación moral (porque el cambio es puramente moral).

auto... no da tiempo a quitarse de en medio; atropella, mata a uno, hierre a otro y deja tendidas dos víctimas sobre la ensangrentada carretera.

El único niño que queda con vida, horrorizado, lleno de espanto, grita, llora, pide socorro.

El hombre-máquina le oye perfectamente; pero tiene prisa, tiene una cita en el Casino, ha de llegar a una hora fija... y no se detiene, pasa de largo...

Llega a tiempo, a la hora que señala, como una perfecta máquina. Luego continúa su plan... su teatro, su tertulia... etc.

En resumen: al día siguiente ya no se acuerda de los niños destruidos... El no se explica esto...; pero el auto «lo sabe»... porque «esas» son las mismas cualidades que por compensación se han comunicado al hombre...

La civilización tiene ya una nueva creación suya, la más portentosa. Antiguamente la mitología creó al «hombre-caballo» y a la «mujer-pera». Sin embargo, estos tipos no existieron más que en la fantasía de los poetas...

La supercivilización ha ido más lejos... Ha creado (realmente) un nuevo tipo: el «hombre-máquina».

Yo lo he visto. En la fauna social moderna este nuevo personaje tiene más importancia de lo que parece, y su actuación es más trascendental de lo que se cree; y yo voy ahora a comentar su aparición ni a estudiar su vida.

Me limito a dar cuenta de «mi descubrimiento».

¿Es bastante?

Luis León.

Castellón

(POR TELEFONO)

20 Julio.

Lo de las aguas de Bechi

De conformidad con lo informado por la Jefatura de la Sección Hidráulica del Júcar, el gobernador ha dictado disposiciones clausurando los pozos que rodean la población, con objeto de que las aguas no se destinen al riego y que sirvan tan sólo para el abastecimiento del vecindario.

Cañada mortal

Cerca de Cincorres iba montada en una mula la anciana de 60 años Teodora Terol, teniendo la desgracia de caer, ocasionándose tan graves heridas, que falleció antes de ser asistida.

Servicio especial para baños

La Compañía de Tranvías de Castellón al Grao ha organizado un servicio especial para baños.

La feria de Julio

El Certamen musical

Ayer terminó el plazo de inscripción para el Certamen musical de esta feria. Se han inscrito las siguientes bandas:

Sección especial.—Primitiva, de Liria; Unión Musical, de Liria; La Lira, de Villanueva de Castellón.

Primera sección.—Unión Musical, de Carcagente; Instructiva, de Benimaclet; Centro Vallense, de Val de Uxó; Unión Musical, de Benaguasil.

Segunda sección.—La Artística, de Vall de Uxó; Santa Cecilia, de Cullera; Artística, de Villamarchante; Unión Musical, de Faura; Artística, de Alginet; Agrícola, de Llombay; y Primitiva, de Alacúas.

Se ha celebrado el sorteo de las temas presentadas por las bandas y por el Conservatorio de Música para la designación del Jurado del Certamen musical en la parte que afecta a dichas entidades.

Han resultado elegidos por las bandas: don José María Navarro, como vocal, y don Pedro Sosa, como suplente; y por el Conservatorio, don J. Bellver, como vocal, y don Manuel Palau, como suplente.

El presidente del Jurado será probablemente el director de la banda de la Guardia Republicana de París.

El programa oficial

Ya se ha repartido el programa oficial de feria.

Es muy pequeño, pero está cuidadosamente impreso, lo que favorece el poder llevarlo en el bolsillo.

El programa de la agencia «Gnomon»

Como todos los años, la agencia de publicidad «Gnomon» ha publicado el programa correspondiente a esta feria. Es un libro espléndido, que consta de 132 páginas en papel excelente, con una magnífica portada litográfica a nueve tintas, original del artista Dubón.

La hermosa presentación de este programa, orgullo de la agencia «Gnomon»; las innumerables fotografías que lleva, sus dibujos, caricaturas y un texto selecto a cargo de las mejores firmas, dan a esta publicación un valor inestimable y un sello característico que la aparta de lo que ordinariamente se hace en el género de programas de feria.

Esta interesante obra la reparte gratis entre sus clientes la agencia «Gnomon», enviándola también a todos los centros de España y el extranjero, donde la propaganda de nuestras fiestas y de nuestros productos sea beneficiosa y eficaz.

El programa de 1926 es un delicado e interesante álbum en el que se une el buen gusto artístico de la presentación con esa parte documental y literaria que hace amena y atractiva toda publicación de esta clase.

Está confeccionada la portada en los talleres litográficos del señor Aviñó, y el libro en la imprenta y papelería de Sanchis Gassent.

El éxito del programa de este año de la agencia «Gnomon» será, como el de los anteriores, grandioso y definitivo.

Programa para mañana

A las diez de la mañana, reparto de limosnas a los indigentes.

A las dos y media de la tarde, en el campo de Mestalla, concurso de tiro de pichón a brazo, organizado por la Sociedad La Cinegética y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento.

Los días de Chicago

Apertura del Congreso

Amaneció el domingo, pero antes que la aurora apareciera en el cielo, ya las iglesias estaban llenas de fieles. El sábado por la noche habíamos visitado la Catedral; la «cola» para hacer la visita daba vuelta a dos manzanas; los policías cuidaban de ella. En una iglesia al paso vimos otra «cola»; algunos tenían un libro de oraciones en la mano y se preparaban para confesar. En todas las iglesias y capillas se repetía el espectáculo. Cinco mil sacerdotes perdonaban los pecados de casi un millón de fieles solamente en la ciudad de Chicago.

La promesa del Cardenal Mundelein de ofrecer al Papa el ramillete místico de un millón de comuniones había sido imitada por varios Prelados; el Cardenal de Hungría recordaba a los fieles de su nacionalidad que en Budapest se haría lo mismo y en el mismo número. Las misas comenzaron a las cuatro de la mañana con las comuniones. En todas las iglesias hubo pontifical a diversas horas desde el primero, celebrado por el Cardenal Charost.

Pero además de las 230 iglesias de Chicago, los altares se habían multiplicado. Y se recibía la Comunión en la capilla del hotel y en el camarote del buque; en el altar de la Catedral y en el altar improvisado en la calle.

Así se explica que el millón prometido por el Cardenal Mundelein pasase a millón y medio en las 5.000 Misas. Esto dió lugar a escenas deliciosas, que nada tienen que envidiar a las de los primeros cristianos. En la iglesia de San Vicente, donde celebraba de pontifical el Cardenal Dubois, el Párroco se ingenuó para que comulgaran y oyeran Misa a la vez 3.000 personas. Se instaló otro altar fuera de la iglesia, al aire libre, y al mismo tiempo que el Cardenal celebraba dentro, otro sacerdote celebraba fuera, y se dió la Comunión a la vez. En una de las calles, a orilla del río, hay una cruz que recuerda el sitio donde desembarcó el Padre Marquette; allí se improvisó un altar y se dijo la Misa, comulgando un gran número de personas.

En un bosquecillo de las afueras de la ciudad acampaba casi una tribu de indios católicos, que, guiados por dos misioneros, habían venido al Congreso, empleando en el camino, que hicieron en carros, tres días y dos noches. El grupo de esquimales de Alaska con sus pieles, los indios con sus abanicos de plumas en la cabeza y otros trajes pintorescos, daban a estas Comuniones un carácter extraño en medio de la ciudad cosmopolita. En uno de los parques se levantaron tiendas para otros indios, y en una de ellas hubo una numerosa Comunión, acompañada por una banda de músicos indígenas. Desde el amanecer hasta las diez, más o menos, la ciudad fué un inmenso conculgatorio, no cesando las Comuniones y las Misas. ¡Día verdaderamente eucarístico en todo sentido! Y más si tenemos en cuenta que en miles de iglesias de los Estados Unidos y del mundo católico se hacía lo mismo.

Entretanto se organizaba la «procesión» de Cardenales y Clero, que desde el Seminario había de dirigirse a la Catedral. No obstante la esplendidez de las anteriores, ésta las superaba. Ibamos a la apertura oficial del Congreso. Al llegar a la Catedral nos damos cuenta de su hermosura. ¡En el templo no hay sitio más que para 2.000 personas! Cuando llegamos con los Cardenales va está lleno; pero no de simples fieles, sino de eclesiásticos; alguna monja, por excepción, en un rincón. El cuadro es estupendo de color. A pesar de que brilla el sol, parece que hay más luz dentro de la iglesia que fuera. Las espesas franjas de hojas plateadas que cuelgan de las bóvedas y de las columnas dan al ambiente reflejos deslumbradores. El altar mayor está todo adornado de rojo, con los sillales para los purpurados y el sitio para el Legado del Papa. Entre los que se colocan a su lado, está monseñor Seipel. Los Cardenales de las más famosas sedes del mundo enfrente, envueltos en sus amplias capas magnas. Celebra el Obispo de Namur, que con su espesa casulla parece cargado de oro, lo mismo que los Sacerdotes que le asisten.

En la parte delantera de la nave y distribuidos en largas filas, hay unos 300 acólitos con los vestidos más hermosos que puede imaginarse. Toda la gama cromática en sotanas, fajás y esclavinas; con la particularidad de aquellas caras tan

hermosas orladas por los rizos de los diez y siete años y el baño diario, peinados y abillantados según el precepto de Jesucristo: «unge caput tuum et faciem tuam lavas». A los lados, en los bancos, se instalan «en traje de gala» 57 Arzobispos, 277 Obispos, 17 Abades mitrados y 500 Monseñores, los intermediarios entre la Iglesia y el mundo, venidos de todo el planeta. Tanto unos como otros, ostentan ornamentos de distintos ritos. Los griegos y los chinos son los más pintorescos. Después se intercalan todavía uniformes de caballeros de Malta, Colón, de San Gregorio y otros. Más allá hábitos de Benedictinos, Trapenses, Cartujos, Hermanos de varias órdenes, Carmelitas, Dominicos, Franciscanos, Padres Blancos y Misioneros de todo clima e indumentaria, desde los abanicos de plumas de los indios hasta el traje de seda blanca de los hindúes. En el fondo la masa numerosa, de sotanas negras y pellices blancas, mezcladas con las levitas y las chaquetas de alpaca; pero todos son Sacerdotes, aunque unos tengan en la mano la chistera y otros el sombrero de paja.

Fuera está el pueblo fiel «la turba magna» que asistirá a la Misa y oirá todo por medio de los resonadores. En los cuatro costados de la Catedral hay bandas que se reunirán a los cientos de cantores, a la orquesta y al órgano. La señal la darán las campanas de la Catedral magníficamente acordadas, con un «bajo» que se oye a gran distancia. Cuando todos los elementos antes descritos, extendidos por la placentera avenida hicieron su entrada en la iglesia al toque de las bandas, el repique de las campanas y los torrentes de armonías y luces que llenaban el templo, en medio de la multitud polifónica, arrodillada o de pie, no cesaba de contemplar los «holy men», los Cardenales, nos creíamos transportados a una escena plástica del Jerusalén celestial, descrita por el Vidente de Patmos. El que diga que no hay religión ni fe en el mundo no sabe nada de lo que es la humanidad, no ha visto el mundo todavía.

Al entrar el Legado, voces e instrumentos, campanas y resonadores entonan el «Tu es Sacerdos». El momento es de tal emoción, que el mismo Legado no puede ocultarla.

Levóse la carta del Papa al Cardenal Mundelein. Nosotros nos imaginábamos a doscientos millones de protestantes oyendo desde las poderosas estaciones radioteleónicas aquellas palabras del Vicario de Cristo: «Otra cosa que te encargo es que recomienes a la caridad de los congresistas el retorno a la Iglesia romana de nuestros hermanos separados, y retorno que debemos pensar y fomentar para que todos sean una sola cosa». El Cardenal comentaba las palabras del Pontífice en un sermón elocuentísimo, que los altovozes derramaban por la ciudad de Chicago y la radiotelefonía por el mundo. «Este Congreso tiene un mensaje para la multitud de almas honestas que viven fuera de la iglesia. Lejos de nosotros el considerarlo como una demostración de nuestra fortaleza y nuestro número. De poco nos serviría gloriarnos en nuestra superioridad y nuestra gloria. Esperamos más bien que nuestro ejemplo y nuestra evidente apreciación de la Santa Eucaristía enseñe a esas almas honestas la maravillosa descendencia de Dios para con los hombres... Aquí está Cristo en la Eucaristía, no como un mito, no como el héroe de una leyenda, no como una gran figura que existe solamente en la historia, sino como una persona viva y determinada como vosotros y yo... Este Pan nos ha venido del Cielo para proteger a la niñez, para salvaguardar a la juventud, para fortalecer a la mujer, para fortificar al hombre, para consolar al anciano, para confortarnos en la muerte y recompensarnos en la eternidad... ¡Adoremos este Santísimo Sacramento! ¡Oh Sacramento que adoramos, haz que te amemos siempre! Amén, amén» Estas palabras, pronunciadas con unción indescriptible, producen un escalofrío en la muchedumbre. Los labios se mueven y repiten: «¡Amén, amén!» De afuera nos viene un ruido confuso... Es que la multitud lo oye y lo repite y aplaude a la vez. Todavía tenía que contestar el Legado del Papa. Después de entonar un himno a la grandeza material, cultural y religiosa de Chicago, vuelve al comentario de

las palabras del Papa sobre la unión de los cristianos.

Se ve claramente que éste es el principal objeto de la Iglesia en sus súplicas a Jesús Sacramentado. «Otras ovejas tengo que no están en este rebaño... Esas almas pertenecen a Cristo por su fe en Él... estas almas hay que alimentar con el Pan de Vida... Es preciso suprimir el escándalo de la división del nombre cristiano, y de los que se glorían en él la discordia y la enemistad...; es preciso que la cristiandad, unida bajo el estandarte de Cristo Rey, se lance a la conquista universal, a extender su reino por toda la tierra...» Y la muchedumbre repetía dentro muy bajo y fuera en voz alta: «¡Amén, amén!»

Sigue después la Misa con momentos dignos del gran misterio y del gran acto. La elevación sobre todo; cuando el Legado desciende del trono, los Caudales se poutan, los Prelados y los sacerdotes se inclinan arrodillados, todas las cabezas descubiertas, sin solapas ni mitras, cabezas calvas, cabezas canas, cabezas negras, cabezas rubias; todo envuelto en un silencio misterioso, que parece venir de la calle y llenar la iglesia, envolviéndonos en una evocación de lo eterno.

La salida parece más brillante aún que la entrada. La muchedumbre no ha disminuido. La procesión de los «Santos Hombres», con sus largas capas rojas, con su séquito de Prelados y sus caballeros, fascina a la multitud, que se arrodilla a su paso. Los Cardenales bendicen a uno y otro lado con sus manos consagradas, y el pueblo los bendice a ellos con los labios purificados con el agua del Cordero. Todavía resuena en la iglesia el coro, y el órgano, y la orquesta, y las campanas; por las calles se oyen todavía los altovozes, que repiten y agrandan el himno eucarístico más grandioso que hemos oído en nuestra vida.

Manuel Graña.

Ayuntamiento

Un obsequio para don Luis Oliag

Aprovechando la reunión particular del pleno de los señores concejales que forman el Ayuntamiento, la comisión designada al efecto hizo ayer entrega al alcalde don Luis Oliag de una artística placa de plata colocada sobre otra de ágata, sumamente elegante, con una dedicatoria alusiva al viaje que realizó a Madrid en aeroplano para expresar su pésame al jefe del Gobierno con motivo del fallecimiento de su señora hermana.

Con este motivo se pronunciaron entre los reunidos frases de afectuoso compañerismo.

La placa fué ofrecida en nombre de sus compañeros por el teniente de alcalde señor Torróns.

Denunciados

Relación de señores denunciados por tener perros sueltos y sin bozal en la vía pública:

Doña Genoveva Galindo, Transits, 5; don Blas Castellón, Balsas, V B; don Antonio Colomer, calle P. Luis Navarro, 270; don Alejandro Muñoz, Carrera de San Luis, traste segundo; don Vicente Salcedo, idem idem; don Luis Iranzo, idem idem; don Luis Guerrero, Doctor Chiari, M V; don Miguel Granell, Orilla del Río; doña Carmen Cercós, Senda Olivereta, V E; don Vicente Talamantes, calle San Vicente, 3; don Pablo Herrero, Libertad, 222; don José Fosati, calle P. Luis Navarro, 323; don Francisco Herrero, Chapa, 26; y don José Soler, Escalante, 140.

La Comisión Permanente

Hoy a las doce celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente.

Colonias escolares

Hoy, a las cinco de la tarde, saldrá la colonia escolar de niñas que nuestro Ayuntamiento establece en el Vedat de Torrente.

A las pequeñas colonias les deseamos feliz viaje y grata estancia en el pintoresco Vedat.

Al culto pueblo de Torrente y dignas autoridades enviamos nuestro testimonio de agradecimiento, pues tenemos la seguridad de que, como en años anteriores, acogerán con cariño paternal a las colonias.

Recaudación de ayer

Total, 10.615'75 pesetas.

EMILIA CEBAS

PROFESORA EN PARTOS

Clinica con habitaciones para caso prácticos.

Calle Corset, 61, torca3

Dr. BERDUN CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR OCULISTA CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (frente al buzón del Valenciano de Correos)

DE INTERÉS PARA LOS CULTIVADORES DE ARROZ Todo cosechero de arroz que quiera cobrar sus cosechas en el caso de un pedrisco, asegúrese en LA EDETANA, Sociedad de Seguros Mutuos contra granizo y piedra, fundada en el año 1851. Se admiten inscripciones hasta el 31 de Julio. Oficinas sociales: Poeta Badenes, 1, teléfono 177.

MAGO-ESTÖEL CURA EL ESTOMAGO Tratamiento de la hiperclorhidria sin el empleo de alcalinos - Esta medicina es completamente distinta de la seguida hasta hoy en las enfermedades del ESTOMAGO

Venta en farmacias, droguerías y doctor Cuesta, Mercado, 70

FORASTEROS!! No dejéis de visitar la casa de OPTICA Lubat - Zaragoza, 20 Gemelos, Gafas, Plumaz estilográficas. Gran rebaja de precios, sólo durante estas fiestas.

Dr. Llabrés Clínica para diabéticos Conde Montornés, 2 - Valencia

Dr. E. HERRERO ARACIL GARGANTA - NARIZ - OIDOS CONSULTA: DE 11 a 1 (Excepto miércoles y sábado) PAZ, 32

Sed oportunos y provechosos de novelas modernas y morales para pasar el verano. Enviamos catálogo gratis a quien lo pida. Librería Chirivella - Zaragoza, 14, bajo

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID» El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Decreto que continúe definitivamente funcionando el Juzgado de primera instancia de Viver, en vista de haber depositado aquel Ayuntamiento la cantidad de 10.000 pesetas para atender a su sostenimiento.

Reformando las disposiciones de las Aduanas sobre el servicio de viajeros en Bethovia e Irún, de los que viajan en automóviles.

Aprobando el reglamento para el servicio del Consejo de Sanidad Central.

Nombrando delegado de España en el Congreso de Fisiología al cátedrático de la Universidad de Valladolid don Celestino Lorenzo.

Ordenando la creación de una escuela de aprendices dependientes del Ministerio de Trabajo.

Ordenando que desde primero del próximo mes de Agosto, toda petición que se tramite en demanda de antecedentes penales, vaya acompañada de una cédula de 90 pesetas.

DISPOSICIONES DE GUERRA El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Abriendo concurso para la provisión de una plaza de coronel y otra de comandante de Ingenieros, en la Dirección del Instituto de preparación y campaña del Ministerio.

Disponiendo el pase a la escala de reserva del comandante de Artillería don Antonio Padrón.

Convocando a oposiciones para proveer 18 plazas de veterinarios terceros.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

ESTADO Ratificando el Tratado de propiedad intelectual con el Paraguay.

Convenio con los Estados Unidos acerca del tráfico de las bebidas alcohólicas.

Autorizando la venta del antiguo edificio de la embajada española en Buenos Aires a las Sociedades que actualmente lo usufructúan.

Trasladando al cónsul de Salónica señor Cordella a Perpiñán.

Idem a Salónica al señor Novoa.

Ascendiendo a cónsul general con destino a una Jefatura de sección del Ministerio de Estado, a don Rafael López de Haro.

Ascendiendo a cónsul general a don Joaquín Romeu.

INSTRUCCION Admitiendo la renuncia del Padre Restrepo de vocal del Consejo de Instrucción.

Designando para sustituirle al Padre Clemente Martín.

Admitiendo la renuncia de delegado de Instrucción de Coruña al señor García Azut.

Designando para sustituirle al señor Feijóo Rubio.

Disponiendo que los empleados en los establecimientos docentes puedan matricularse y examinarse en los mismos donde presten servicio.

FOMENTO Concediendo la cruz del Mérito Agrícola a don José María Gozamal.

Dando instrucciones para la pro-

tección del Gobierno a las instituciones benéfico-docentes.

Autorizando las obras para la construcción de los diques de abrigo en los puertos de Palamós y San Feliu.

Autorizando al Sindicato de Riegos del Segura para efectuar obras de embalse en Fuensanta (Albacete).

Autorizando las obras de ejecución de la Rampa de Tonete (Alfonso XII), en el río Guadalmedina (Málaga).

GUERRA Ascendiendo a intendente al coronel don José Núñez.

Disponiendo el cese del intendente don José Sánchez en el cargo que desempeña, por pase a la primera reserva.

Disponiendo el pase a la primera reserva del general de brigada don Alfredo Correa y del general de división don Federico Baeza.

Nombrando jefe de sección del Ministerio al general de brigada don Fabricio Haro.

Ascendiendo a general de brigada a don Antonio Martín y nombrándole jefe de la primera brigada de la sexta división.

Disponiendo el pase a la segunda reserva del general de división don Jacobo García Roure.

En los Ministerios

PRESIDENCIA El presidente del Consejo recibió a los generales Despujols y Burguete, al almirante señor Carranza y al señor Castedo.

GUERRA El general Saro despachó con los jefes de sección de su departamento.

Después recibió al capitán general señor Ardanaz y al marqués de Linares.

GOBERNACION Fiestas oficiales

El ministro de la Gobernación ha manifestado que se había acordado, en vez de hacer fiesta el día 21, con motivo del cumpleaños de doña Cristina, que se haga fiesta el viernes, sábado y domingo, con objeto de que los funcionarios tengan tres días seguidos de descanso y puedan aprovecharlos.

Consejo de ministros A las diez y media de la mañana se han reunido los ministros en Consejo en el Ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del marqués de Estella.

A las once y media llegó don Alfonso, ocupando el sitio presidencial.

El Consejo duró hasta la una de la tarde, quedando después algunos ministros despachando con su majestad.

El ministro de Estado dijo que el Consejo había tenido dos partes.

En la primera se trató de los asuntos que quedaron pendientes en el Consejo de ayer.

Se aprobó definitivamente el decreto sobre trabajo a domicilio.

También se adoptó el oportuno acuerdo sobre el viejo problema del cultivo de la tierra en Altea de San Nicolás (Gran Canaria), cuya resolución no se hará esperar mucho.

En la segunda parte, o sea la presidida por el monarca, el marqués de Estella expuso a don Alfonso la situación política y administrativa del país durante su ausencia, y las resoluciones de carácter nacional e internacional que se habían adoptado.

Después el ministro de Estado propuso una combinación diplomática que no puede hacerse pública hasta que la acepten los Gobiernos interesados.

Sólo se sabe que afecta a cuatro embajadas y cinco legaciones de primera clase.

El ministro de Justicia dió cuenta de varios nombramientos de Canónigos por oposición.

Una extensa combinación judicial.

También se dió cuenta de los indultos de Vidal y Planas y del periodista Torroella.

Se conmutan sus penas por las de destierro.

Se aprobó la modificación del artículo sexto de la ley de Casas baratas, haciendo extensivos los beneficios de dicha ley a las viviendas colectivas.

Autorizando al Instituto Nacional de Previsión para destinar parte de sus fondos a la construcción de casas baratas.

También firmó don Alfonso varios decretos de los Ministerios de Fomento, Hacienda, Instrucción y Guerra.

Después del Consejo de hoy El Consejo celebrado hoy puede decirse que ha sido un cambio de impresiones sobre los asuntos de actualidad.

También se ocuparon los ministros extensamente de la combinación diplomática a que alude la referencia del ministro de Estado.

Almuerzo en el Ministerio A las dos de la tarde se verificó en el comedor del Ministerio de la Guerra el anunciado almuerzo.

Además del monarca y los ministros, sentáronse a la mesa el capitán general, el general Saro, el alcalde, el gobernador civil y el duque de Miranda; el ayudante del rey, comandante Benítez, y el ayudante del marqués de Estella, señor Rapallo.

A las 3'30 de la tarde terminó la comida en el Ministerio de la Guerra.

Seguidamente salió don Alfonso, marchando a Palacio.

Después, sin hacer manifestaciones, salieron los ministros.

Don Alfonso marcha esta noche a San Sebastián en el sudexpreso.

Cacería regia En los últimos días de este mes se verificará en la sierra de Gredos una cacería, a la que asistirán don Alfonso, el príncipe Gabriel, el marqués de Viana y algunos aristócratas.

Don Alfonso hará el viaje a la sierra desde San Sebastián.

Después de la muerte del teniente Durán La prensa

Los diarios dedican sentidas necrologías a la memoria del teniente de navío don Manuel Durán, muerto ayer en Barcelona.

Resaltan principalmente su modestia.

Pudiendo participar de la gloria que da el triunfo, su actitud parecía tener empeño en pasar inadvertido, apartándose con sincero recato de toda ostentación y de toda apoteosis.

Su trágico fin es un duelo nacional.

La noticia en provincias Jerez.—La trágica muerte del teniente Durán ha producido honda impresión.

Millares de personas desfilaron por la casa de los padres del heroico marino, dando el pésame a la familia.

Se hacen gestiones para traer el cadáver a Jerez.

El Ayuntamiento ha puesto colgadas negras en los balcones.

Sevilla.—La noticia de la trágica muerte del teniente Durán ha producido en esta capital grandísimo sentimiento.

El Casino Militar entornó sus puertas en señal de duelo.

El personal que presta servicio en esta base aérea ha telegrafado a la familia del finado dándole el pésame.

Badajoz.—Al concejarse por las carteleras de los periódicos la noticia del accidente que ha costado la vida del teniente Durán, produjo general sentimiento, contentándose amargamente la desventura del glorioso ex tripulante del «Plus Ultra».

Escándalo Gijón.—Durante la noche última, varios jóvenes se trasladaron vociferando a la casa del glótopo Mariano Tola, apedreándole.

El hecho ha indignado al vecindario.

Los ministros de Marina y Guerra, en Mahón Mahón.—A las ocho de la noche obsequiaron los ministros de Guerra y de Marina a las autoridades con un té a bordo del «Princesa de Asturias».

A las diez de la noche se celebró verbena organizada por la Liga Española Naval en honor de los ministros y oficialidad del buque.

El ministro de Marina inspeccionó la base naval y la estación torpedista.

El de Guerra visitó el Hospital

militar y los cuarteles de la Explorada y de Santiago.

A las 11'30 marcharon los ministros a la iglesia de Santa María para oír el concierto del notable órgano de dicho templo, y a la salida marcharon al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un vino de honor.

A la una de la tarde zarpó el «Princesa de Asturias» para Palma de Mallorca, conduciendo a los ministros, que permanecerán en aquella población dos días.

Un agasajo a Gallarza Logroño.—Ayer llegó a esta población el capitán Gallarza, héroe del vuelo Madrid-Manila.

El recibimiento que se le ha dispensado ha sido grandioso, y bien puede decirse que a él ha asistido toda la Rioja.

En la estación le esperaban todas las autoridades, el Ayuntamiento bajo mazas y un enorme gentío, que le aclamaba.

Apenas bajó del vagón en que iba, el público, presa de gran entusiasmo, no le dejó subir en ningún carruaje, cogiéndole a hombros y llevándole en tal forma hasta la casa Ayuntamiento.

En el paseo del Príncipe de Vergara se celebró por la tarde la ceremonia de imponerle la medalla de oro que le regala la ciudad.

Esta es una valiosísima alhaja rodeada de brillantes, que lleva la siguiente inscripción: «Sobre las alas del viento difundisteis las glorias de la Patria».

La ciudad presentaba brillante aspecto.

MARRUECOS La suscripción para los ex prisioneros

La lista de la suscripción abierta en favor de los ex prisioneros asciende hoy a 100.607 pesetas.

En la zona francesa Rabat.—La caída del Gobierno francés ha producido sensación, originando la quiebra de algunos establecimientos bancarios.

Nótase alguna agitación en la zona Norte.

Se han enviado refuerzos.

Formidable incendio en Tánger Tánger.—A las 9'30 de la noche de ayer se declaró un violento incendio en un establecimiento denominado El Comercio Español.

El fuego adquirió en breve extraordinarias proporciones, y contribuyó a aumentar la alarma el hecho de la escasez de agua y de la insuficiencia de los medios de extinción.

De los buques de guerra descendieron piquetes de marinería, que juntamente con las fuerzas de tabor español trataron de sofocar el fuego, realizando actos de valor personal para suplir las deficiencias del material.

Después de difíciles trabajos se logró localizar el fuego, si bien el edificio había quedado destruido por completo.

También quedaron destruidas las cocinas y otras dependencias del hotel Bristol, contiguo al comercio incendiado.

Resultaron heridos un soldado y un cabo del tabor.

La causa del fuego fue un cortacircuito.

Varias noticias Tetuán.—Ha marchado a Arcila el califa, proponiéndose hospedarse en la casa del Raisuni, donde recibirá el homenaje de los cabileños.

El general Sanjurjo ha dirigido al marqués de Estella un entusiasta telegrama de felicitación por el éxito de su viaje a París.

La mehallá de Beni Iben ocupó el poblado de Kesobek, donde se había señalado una partida de merodeadores.

Libraronse varios combates, siendo derrotados los moros, a los que se les hicieron numerosas bajas.

Los cabileños de Beni Osmar ofrecieron rehenes.

La mehallá, aprovechando las circunstancias favorables, avanzó hasta llegar a Kudia Ardad, que ocupó sin ningún incidente.

Ha producido buen efecto la ocupación de Beni Zellel, que abre la comunicación con Tetuán.

«SEÑORAS, SEÑORITAS!» Agua destilada de Rosas

de la presente temporada, intensamente perlumada. Empleándola diariamente conservará el cutis fino y lo preservará de manchas.

UNA PESETA LITRO Perfumería de Vicente Ibáñez, San Vicente, 138 - Valencia.

Con entrada por Maestro Chapí, 3. Se alquila espacio local. Razón: Chapí, 3.

Perborato Cuesta Bazar Médico - San Vicente, 6

CAMPO ROMERO VINOS FINOS DE MESA

EDICTO Comerciales

MERCADOS
EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Rafael Soñana Diana, de la casa J. Puig Jané París, 20.
NARANJAS COMUNAS
Extra, de 120 a 160.
SANGUINAS
Extra, de 240 a 200.
ALBARICOQUES
De 400 a 300.
CIRUELAS
De 500 a 300.
TOMATES
De 350 a 300.
PATATAS
De 145 a 150.
ALMENDRAS
De 100 a 300.
Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 10.
NARANJAS
De Valencia, 3.600 medias cajas del vapor «T. Maru».
Segundas, de 15/9 a 25/6.
Terceras, de 9 a 18/3.
Cuartas, de 8/3 a 11.
CEBOLLAS
De 2/9 a 3/9.
MELONES
De 14/6 a 22.
MERCADOS
ARROZOS
Información Arroces Luch, S. A.
NACIONALES
VALENCIA, 20.
ARROCES.—Primera, 57 pesetas; Selecto, 60; Especial, 62; Brillante, 62; Victoria, en calitas, 175.
MED ANOS.—Corrientes, a 35.
HARINA.—Extra, a 40.
SALVADOS.—Cilindro, a 20; Morret, a 30.
AMPOSTA, 19.
Primera, a 50/50 pesetas; Selecto, a 50/50; Especial, a 61/50.
CULLERA, 19.
Primera, a 50 pesetas; Selecto, a 50; Especial, a 61.
Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta el bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.
EXTRANJEROS
COPENHAGUE, 17.
Brillante Español, 71 pesetas.
Cif., embarque corriente mes.
FRANCFORT, 15.
Español Brillante, 72 pesetas.
Cif., embarque corriente mes.
NUEVA ORLEANS, 10.
Español Brillante, a 5/50 dólares.
Cif., embarque corriente mes.
MONTEVIDEO, 13.
Español primera, 68 pesetas.
Español Brillante, 71.
Cif., embarque corriente mes.

Una casa situada en el pueblo de Godella, partida de la Ermita del Salvador, calle de San Antonio, sin número de policía ni de manzana, la cual se compone de planta baja para habitar, corral descubierta con una porchada a la parte posterior y pozo, que mide diez metros de frontera por veintisiete metros cincuenta centímetros de profundidad, o sean doscientos setenta y cinco metros cuadrados, lindante por derecha, saliendo, solar en edificación de don Ramón Vivó; izquierda, solar de la Sociedad de Albariles de Godella «La Protectora», y espaldas, solar de don Eugenio Casar, la cual finca, teniendo en cuenta el estado de vida en que se halla, clase de materiales que la forman, renta que puede producir y demás circunstancias, ha sido justipreciada en veintisiete mil pesetas... 27.000

El remate tendrá lugar en la sala de audiencia de este Juzgado, el día veinticinco de Agosto próximo, a las once de la mañana, bajo las condiciones siguientes:
Primera. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento designado al efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor total de la tasación, sin cuyo requisito no serán admitidos.
Segunda. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalado, pudiendo el rematante cederlo a un tercero; las consignaciones se devolverán a sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, que se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de la obligación, y en su caso, como parte del precio del remate.
Tercera. Los títulos de propiedad están de manifiesto en secretaría, para que puedan ser examinados por los que deseen tomar parte en la subasta, previniéndoles que deberán conformarse con ellos, sin derecho a exigir ningunos otros.
Cuarta. Las cargas o gravámenes anteriores al crédito del actor, si las hubiere, quedarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.
Valencia diez y siete de Julio de mil novecientos veintiséis.—Juan Espinosa.—El secretario, P. H., Carmelo Ferragut.

Movimiento del puerto
VAPORES A LA CARGA
«Balear», para Ibiza.
«J. Sister», para Barcelona.
«Comercio», para Cetta.
«Frutero», para Cetta.
«Torras y Bages», para Liverpool.
«Robert», para Manchester.
«J. Jacobus», para Londres.
«Alpor», para Glasgow.
DESCARGANDO
«Mar Adriático», madera.
«Arantazu», carbón.
«Treballans», maíz.
«Castro Alén», carbón.
COTIZACION DE PLETES PARA EL REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL
Cajas naranja, 2/3.
Medias cajas, 1/3.
Cajas cebolla, 1/-.
Nueva York/América
Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.
Medias cajas, 1'87 pesetas.
Cajas, 3'75.
Tomates, 2/-.

Servicio meteorológico de Levante
RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
20 de Julio.
Estado atmosférico general a las siete de la mañana:
Se propaga por España un anticiclón cuyo núcleo principal radica en el Atlántico, al Noroeste de Galicia, por lo que el tiempo, en general, es bueno en toda la Península Ibérica, aunque con la temperatura correspondiente a la estación.
El cielo está despejado, excepto en el litoral del Cantábrico, y los vientos dominantes son del cuarto cuadrante. En el estrecho de Gibraltar sopla viento fuerte del Oeste.
Las temperaturas extremas han sido: Máxima, 24 grados, en Huelva; mínima, 11 grados, en Valladolid.
Tiempo probable: Buen tiempo.

Herniados
La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni aseo.
Se dan facilidades para el pago de la duración.
Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

No malgasten su dinero con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a **DUPUY** y les indicará científicamente los cristales que deben usar.
CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Libros, estampas, fotografías y replés recuerdo de Nuestra Señora de los Desamparados.
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA.
(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

Perborato Cuesta Bazar Médico - San Vicente, 6

CAMPO ROMERO VINOS FINOS DE MESA

EDICTO Comerciales
MERCADOS
EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Rafael Soñana Diana, de la casa J. Puig Jané París, 20.
NARANJAS COMUNAS
Extra, de 120 a 160.
SANGUINAS
Extra, de 240 a 200.
ALBARICOQUES
De 400 a 300.
CIRUELAS
De 500 a 300.
TOMATES
De 350 a 300.
PATATAS
De 145 a 150.
ALMENDRAS
De 100 a 300.
Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 10.
NARANJAS
De Valencia, 3.600 medias cajas del vapor «T. Maru».
Segundas, de 15/9 a 25/6.
Terceras, de 9 a 18/3.
Cuartas, de 8/3 a 11.
CEBOLLAS
De 2/9 a 3/9.
MELONES
De 14/6 a 22.
MERCADOS
ARROZOS
Información Arroces Luch, S. A.
NACIONALES
VALENCIA, 20.
ARROCES.—Primera, 57 pesetas; Selecto, 60; Especial, 62; Brillante, 62; Victoria, en calitas, 175.
MED ANOS.—Corrientes, a 35.
HARINA.—Extra, a 40.
SALVADOS.—Cilindro, a 20; Morret, a 30.
AMPOSTA, 19.
Primera, a 50/50 pesetas; Selecto, a 50/50; Especial, a 61/50.
CULLERA, 19.
Primera, a 50 pesetas; Selecto, a 50; Especial, a 61.
Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta el bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.
EXTRANJEROS
COPENHAGUE, 17.
Brillante Español, 71 pesetas.
Cif., embarque corriente mes.
FRANCFORT, 15.
Español Brillante, 72 pesetas.
Cif., embarque corriente mes.
NUEVA ORLEANS, 10.
Español Brillante, a 5/50 dólares.
Cif., embarque corriente mes.
MONTEVIDEO, 13.
Español primera, 68 pesetas.
Español Brillante, 71.
Cif., embarque corriente mes.

Una casa situada en el pueblo de Godella, partida de la Ermita del Salvador, calle de San Antonio, sin número de policía ni de manzana, la cual se compone de planta baja para habitar, corral descubierta con una porchada a la parte posterior y pozo, que mide diez metros de frontera por veintisiete metros cincuenta centímetros de profundidad, o sean doscientos setenta y cinco metros cuadrados, lindante por derecha, saliendo, solar en edificación de don Ramón Vivó; izquierda, solar de la Sociedad de Albariles de Godella «La Protectora», y espaldas, solar de don Eugenio Casar, la cual finca, teniendo en cuenta el estado de vida en que se halla, clase de materiales que la forman, renta que puede producir y demás circunstancias, ha sido justipreciada en veintisiete mil pesetas... 27.000

El remate tendrá lugar en la sala de audiencia de este Juzgado, el día veinticinco de Agosto próximo, a las once de la mañana, bajo las condiciones siguientes:
Primera. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento designado al efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor total de la tasación, sin cuyo requisito no serán admitidos.
Segunda. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalado, pudiendo el rematante cederlo a un tercero; las consignaciones se devolverán a sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, que se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de la obligación, y en su caso, como parte del precio del remate.
Tercera. Los títulos de propiedad están de manifiesto en secretaría, para que puedan ser examinados por los que deseen tomar parte en la subasta, previniéndoles que deberán conformarse con ellos, sin derecho a exigir ningunos otros.
Cuarta. Las cargas o gravámenes anteriores al crédito del actor, si las hubiere, quedarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.
Valencia diez y siete de Julio de mil novecientos veintiséis.—Juan Espinosa.—El secretario, P. H., Carmelo Ferragut.

Movimiento del puerto
VAPORES A LA CARGA
«Balear», para Ibiza.
«J. Sister», para Barcelona.
«Comercio», para Cetta.
«Frutero», para Cetta.
«Torras y Bages», para Liverpool.
«Robert», para Manchester.
«J. Jacobus», para Londres.
«Alpor», para Glasgow.
DESCARGANDO
«Mar Adriático», madera.
«Arantazu», carbón.
«Treballans», maíz.
«Castro Alén», carbón.
COTIZACION DE PLETES PARA EL REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL
Cajas naranja, 2/3.
Medias cajas, 1/3.
Cajas cebolla, 1/-.
Nueva York/América
Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.
Medias cajas, 1'87 pesetas.
Cajas, 3'75.
Tomates, 2/-.

Servicio meteorológico de Levante
RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
20 de Julio.
Estado atmosférico general a las siete de la mañana:
Se propaga por España un anticiclón cuyo núcleo principal radica en el Atlántico, al Noroeste de Galicia, por lo que el tiempo, en general, es bueno en toda la Península Ibérica, aunque con la temperatura correspondiente a la estación.
El cielo está despejado, excepto en el litoral del Cantábrico, y los vientos dominantes son del cuarto cuadrante. En el estrecho de Gibraltar sopla viento fuerte del Oeste.
Las temperaturas extremas han sido: Máxima, 24 grados, en Huelva; mínima, 11 grados, en Valladolid.
Tiempo probable: Buen tiempo.

Herniados
La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni aseo.
Se dan facilidades para el pago de la duración.
Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

No malgasten su dinero con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a **DUPUY** y les indicará científicamente los cristales que deben usar.
CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Libros, estampas, fotografías y replés recuerdo de Nuestra Señora de los Desamparados.
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA.
(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

Perborato Cuesta Bazar Médico - San Vicente, 6

CAMPO ROMERO VINOS FINOS DE MESA

July 1926
S
los en vestidos y abrigos
riano Benlliure, su
el corriente.
er precio
sátiles
de Madrid
del Banco de Bilbao
20 de Julio
rior 4 por 100
70; D, C y B, 80/80
rior 4 por 100
E, 81/81; B y A, 82/82
le 5 por 100, 1920
D, C, B y A, 92/90.
le 5 por 100, 1

Crónica valenciana

La Federación Levantina de productores de naranja

Ayer tuvimos la satisfacción de recibir la visita de los señores Lamo de Espinosa y Gadea Vidal, que venían, en representación de la Federación de productores de naranja, a saludarnos y darnos cuenta oficial de la constitución de tan importante entidad.

Deseamos a la Federación muchos éxitos en la intensa y difícil labor que ha de desarrollar, y por nuestra parte le ofrecemos la más entusiasta colaboración.

Por el alma de don Bernardo Pellejero

En cumplimiento del segundo mes del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo y compañero el muy ilustre señor don Bernardo Pellejero Pérez, y en sufragio de su alma, se celebrarán mañana jueves 22, a las diez, Misa y ejercicio de almas, en la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, y el viernes, a las nueve, una Misa en la capilla del Santo Sepulcro de la colegiata.

¡Descanse en paz el alma de tan amadísimo amigo, como fidelísimo ministro del Señor!

En las Avomarianas

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo se trasladó ayer tarde a la Casa del Ave-Maria, en Benimámet, donde recibió los votos de una Religiosa y presidió el Capítulo General del Instituto de Religiosas Avemarianas.

Vacante eclesiástica en Muro

El señor Provisor y delegado de Capellanías de este Arzobispado, muy ilustre señor doctor don Federico Ferrer, ha convocado el oportuno concurso para proveer un beneficio colativo, con cargo de organista, vacante en la parroquia de San Juan Bautista, de Muro de Alcoy.

Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes documentadas hasta el último día del corriente Julio.

Restaurant **Victoria**
Frente al mar

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Los exploradores valencianos

Han marchado con dirección al campamento de Sierra Espuña (Murcia) los exploradores valencianos Francisco Navarro y Rafael Palacios, quienes realizan la marcha a pie, para representar a la tropa de Valencia en los actos que en dicho campamento se han de celebrar en conmemoración de su X aniversario.

La distancia a recorrer es de más de 250 kilómetros. Les deseará un feliz viaje.

Telegrama

El presidente accidental de Unión Gremial ha dirigido al ministro de Marina el siguiente telegrama:

«Ante trágico fin heroico teniente navío Durán Unión Gremial se asocia duelo nacional por muerte de quien, con triunfantes «Plus Ultra», enaltecíó Patria.—Carlos H. de Alba.»

Cofradía de San Jaime

Mañana día 22 de los corrientes, a las once horas de la misma, se reunirá en la sala de Juntas del histórico convento de la Piedad, propiedad de la Real y Antigua Cofradía de San Jaime, la junta general ordinaria correspondiente al presente año.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Se convoca a una reunión previa en el local del Colegio Oficial (plaza de Emilio Castelar, 18) a todos los representantes y agentes comerciales, de máquinas para oficinas, papelería, muebles americanos, organización de oficinas y accesorios de todos estos artículos, para hoy miércoles, a las diez de la noche, en la que se tratarán asuntos de vital interés.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales.—Convocatoria.

Ramo 7.º (tejidos y paquería)

Constituido ya este Colegio Oficial, se convoca a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, en el local de la plaza de Emilio Castelar, 18, a las diez de la noche, a todos los agentes comerciales del ramo tejidos y paquería, sean o no colegiados, para tratar asuntos importantes.—El presidente, Salvador Marzal.

Colegio Nacional de Arbitros Regionales

Se convoca a los componentes de este colegio, a las asambleas extraordinaria y ordinaria, que tendrán lugar en nuestro local los días 23 y 24, respectivamente, a las 9:30 de la noche, por primera convocatoria, y a las diez, por segunda, bajo el orden del día que consta en la tablilla de la secretaría.

Acción Católica de la Mujer

Mañana jueves, a las seis de la tarde, se reunirá en la casa social (calle de la Harina, número 2) la comisión de Informaciones para el secretariado.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 6.
Defunciones, 4.

Los empresarios de espectáculos

La Asociación de Empresas de Espectáculos públicos de Valencia, en junta general celebrada ayer, eligió la siguiente directiva por aclamación:

Presidente, don Manuel Salvador. Vices, don Vicente Barber y don Emilio Pechuán. Tesorero, don Rafael Tomás. Vocales: don José Fuster, don Angel Pérez del Vall, don Vicente Hernández, don José Fas y don Blas Cortés.

Pensionado de Pintura

Han terminado las oposiciones a la plaza de pensionado de pintura de la excelentísima Diputación. El tribunal ha votado por unanimidad, para la referida plaza, al opositor don Emilio Ferrer Gómez.

La pensión es para dos años: uno en España y el otro en el extranjero.

Cámara Oficial de Comercio

El gran periódico londinense «The Times» se propone publicar un número extraordinario dedicado a España, en inglés y castellano, y la Cámara Oficial de Comercio pondrá en conocimiento de los comerciantes e industriales que pueda interesar la publicación de sus anuncios en dicho número extraordinario, la tarifa de precios de los mismos, en su domicilio, Pi y Margall, 1, principal.

Automóviles General Walcher

C. Moratin, 25, Valencia

La VASELINA del DR. GREUS

es químicamente pura, garantizada. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Ejercicios espirituales

PARA CABALLEROS
En Santo Espíritu del Monte

Desde el viernes 23 hasta el miércoles 28 de Julio de 1926.—Director, reverendo Padre Antonio Riera

Los caballeros que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.

Gran Teatro

Higiénico, ventilado, fresco. Perfumado por Robillard.

Hoy miércoles, PROGRAMA todo nuevo. 3 estrellas, 31 DOROTHY DEVORE, en

Como a chinos

Italia Almirante Manzini, en

La vuelta a la vida

Estupendo y emocionante cine drama en 5 actos

REPOSICION autorizada de la tan discutida película,

El ruiseñor del pueblo

Por la ideal muletiquita, MARY PICKFORD

Mañana:

DIVORCIO REAL

El más sugestivo episodio napoleónico. 9 actos

VIERNES, volverá usted a entusiasmarse con la prodigiosa agilidad del elegante

DOUGLAS FAIRBANKS, en

Robin de los bosques

[Su más sublime creación]

Lunes, gran sorpresa cinematográfica:

La danza de los panecillos

Estupendo. Todos la corearéis

Espectáculos

Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30: Sesión de cine.

Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine.

El Cid.—De 3:30 a 12:30: Cine.

Ideal.—De 3:30 a 12:30: Cine.

Giner.—De 3:30 a 12:30: Cine.

Plaza de Toros.—Espectáculos nocturnos.—Compañía de zarzuela.—A las 10:30 (despedida): La calesera.

Gobierno civil

Premios para el concurso de madres lactantes

El Banco Hispano Americano ha remitido al gobernador 150 pesetas, con destino al concurso de madres lactantes.

También ha recibido el señor Alvarez otras 150 pesetas para tal fin del Banco de Vizcaya.

Circular para las empresas de espectáculos

En el «Boletín Oficial» que se publicará hoy se inserta la siguiente circular: «Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad de Valencia:

Se ha acordado por esta Junta el «cobro directo» del impuesto del 5 por 100 declarado por la ley a favor de la misma sobre el importe de las localidades y entradas de todo espectáculo público, organizando a dicho fin la correspondiente oficina recaudadora.

Se hace público el referido artículo por medio de esta circular, para que llegue a conocimiento de todos los obligados al pago del mencionado impuesto, quedando incursos los defraudadores del mismo en las responsabilidades establecidas en las disposiciones legales vigentes.

La oficina recaudadora, donde se ha de verificar el pago, está instalada en la calle del Conde Trénor, número 9, entresuelo, derecha, y las horas de despacho serán de diez a doce de la mañana, todos los días laborables.

Valencia 21 de Julio de 1926.—El gobernador civil, presidente de la Junta, José Alvarez.»

Militares

Disponible y vuelta al servicio

Por real orden de 17 del actual se dispone quede disponible en esta región, por herido, el teniente de Ingenieros del quinto regimiento de Zapadores minadores, don Emilio Cuñat Reig, y al de igual empleo, don Pascual Silla Planells, que se encontraba de reemplazo, por herido, en esta plaza, se le concede la vuelta al servicio activo.

Deportes

Balompí

Partido benéfico

Hoy miércoles, en Mostalla, se jugará un hermoso partido en beneficio de tres jugados del España que están cumpliendo sus deberes militares. Dada la formación de los equipos y las simpatías que cuentan los modestos españoles, esperamos se verá el campo muy concurrido. La entrada es por donativo.

Contendrán los siguientes equipos: Esteve; Simarro; Enrique; Bayarri; Mira; Llácer; Hernández; Gil; Clavel; Urrutia y Giménez.

Roro; Cruera; Ventura; Amorós; Molina; Roca; Rinc; Ródenas; Montes; Llagó y Sánchez.

Cámara Oficial Agrícola

La Exposición de uvas tardías

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia ha acordado celebrar este año su II Exposición de uvas tardías, con arreglo a las condiciones que más abajo se indican, durante los días 20, 21 y 22 del próximo Diciembre.

El excelente resultado obtenido viene a confirmar la exactitud de las consideraciones que motivaron esta iniciativa y que nos permitimos reproducir. La Cámara se propone:

Primerº. Descongestionar nuestra región del gran número de viñedos dedicados a la vinificación.

Segundo. Ver qué regiones de la provincia son las más aptas para la obtención de uvas tardías.

Tercero. Conocer qué variedades son las más adecuadas a este objeto.

Cuarto. Estudiar qué procedimiento es el mejor para asegurar la conservación de la uva.

Quinto. Aprovechar los días de la Exposición para dar conferencias sobre la conservación del fruto.

Sexto. Servir la Exposición de propaganda de sus productos a los exportadores, ya que Valencia es un mercado de importancia para las uvas tardías.

Séptimo. Crear y sistematizar una riqueza que hoy da grandes rendimientos en las provincias vecinas y que aquí sólo practican unos pocos, teniendo nosotros regiones muy apropiadas para esta clase de cultivo.

Por esto la Cámara Oficial Agrícola de Valencia se permite hacer un llamamiento a los viticultores valencianos que hoy producen uvas tardías; sea en la cantidad que sea, pues tanta importancia tiene para el objeto quien presente uvas sostenidas en millares de cepas, como el

Plaza de Toros

«Extraordinario acontecimiento artístico!»

Para el VIERNES 23 JULIO, a las 10:30 noche:

ULTIMA Y DEFINITIVA

actuación del famoso tenor valenciano

Antonio Cortis

que se despide del público valenciano por tener que embarcar para América.

ACTOS PRIMERO y TERCERO de la ópera

T O S C A

I pagliacci

CORTIS, Ban Bonaplata y Fusté, y ACTO PRIMERO de la ópera

CORTIS, Ban Bonaplata y Fusté.

En esta obra ha conseguido el señor CORTIS sus mayores éxitos en Norteamérica, donde la ha representado numerosas veces con el célebre barítono Titta Rufo.

Sillas de pita, sin manillar, 4 pesetas. Entrada general, 150 pesetas. En la tablilla del TEATRO APOLO se despacha para este grandioso acontecimiento, sin aumento de precio, de 11 a 2 y de 4 a 8.

que presente unas cuantas uvas procedentes de una parra.

Los gastos de instalación son de cuenta de la Cámara Oficial Agrícola.

Diferentes premios serán ofrecidos a los que presenten frutos en mejor estado de conservación.

Para guiar al viticultor en su trabajo, la Cámara Agrícola ha publicado un folleto titulado «Las Uvas de Mesa», que tiene a disposición de todo agricultor que lo pida. Asimismo pone a su disposición las direcciones de los proveedores de barriles de madera, serrín de corcho, turba y sacos de papel, datos que se proporcionarán a cuantos lo deseen.

Esta entidad espera que obtendrá la ayuda de todos los interesados en este problema, ya que en beneficio de ellos mismos se decide a la celebración de la II Exposición de uvas tardías.

Las adiciones se deben dirigir al domicilio social: Caballeros, 32.

Alicante

Ya llegan viajeros de Valencia con el nuevo servicio de trenes

Ha tardado, pero por fin ha llegado Alicante y Valencia se pueden comunicar ahora con ventajía. El nuevo horario de trenes establecido por la Compañía del Norte permitirá a los viajeros de una y otra capital hacer un buen viaje sin las horribles molestias de los servicios anteriores.

Era ya hora de alcanzar esta mejora, y hoy, primer día del nuevo horario, han llegado los viajeros de Valencia en el tren correo de Andalucía.

Merced a la combinación que acaba de ponerse en práctica, es halagüeño el hacer el viaje a Valencia en cinco horas y pico. Esto es ya razonable. En un trayecto que no llega a doscientos kilómetros, sufrir diez horas de tren era realmente un bochorno y una tortura para el infeliz viajero.

Los matchs de boxeo del Boxin Club alicantino

Para entrar en calor, a los pugiles alicantinos se les ha ocurrido hacer unos matchs de boxeo en el teatro Ideal. Son las eliminatorias para el campeonato de Levante. Pero han tenido los pugiles el poco gusto de organizar estos espectáculos en un local cerrado. Con el calor que se siente y en un teatro en estas condiciones, hay que suponer lo que daría de sí la fiesta.

Cinco combates hubo entre pugiles diversos, y de ellos el más interesante seguramente fué el del madrileño Santos contra el catalán Sala. Venció aquél por destreza y estilo y se le aplaudió con gana.

Las frutas y las hortalizas están por las nubes

Se queja y con razón la prensa local, del escandaloso precio a que vienen cotizando estos días en la plaza de Abastos las frutas y las hortalizas. Realmente no tiene razón de ser que se pague por un kilo de melocotones 180 pesetas. No está en relación el precio con la calidad del género. A los melocotones siguen las peras, las uvas, los melones y las hortalizas.

Los periódicos excitan el celo de las autoridades a fin de que se ponga coto a este escandaloso abuso en los precios de estos géneros.

El corresponsal.

Plaza de Toros

(Espectáculos nocturnos)
Hoy miércoles, a las 10:30 noche:

DESPEDIDA de la compañía de zarzuela, dirigida por el primer actor

ANSELMO FERNANDEZ

La calesera

¡Grandioso éxitof!

blema de la Dependencia Mercantil, y los que bajo ella se cobijan llevan por enseña honradez y laboriosidad, by la otra, insignia de nuestra querida madre España, Fué premiada su labor con una prolongada ovación.

Seguidamente, con la emoción de todos los concurrentes, fueron entregadas las llaves a los diez beneficiarios que les han correspondido por sorteo, y por el orden siguiente:

Casa número 1, don Pedro Miguel Borrás; casa número 2, don Miguel Meseguer Tomás; casa número 3, don Juan Aznar Martínez; número 4, don Florentino Manuel Bello; número 5, don Mariano Torrecilla; número 6, don José Andreu Vilamajor; número 7, don Francisco Gómez Reig; número 8, don Antonio García Jarque; número 9, don Juan Casinos Soler, y 10, don Eladio Itziguez.

Todos ellos recibían las llaves con lágrimas en los ojos, cuyo sentimiento se transmitió a todos los presentes al abrazar el beneficiario más anciano y casi inútil al presidente de la Cooperativa, abrazo efusivo que éste aceptó como de padre a hijo.

REGIÓN

SEDÁVI

En este pueblo se celebró el domingo la inauguración de las nuevas escuelas nacionales, de la fuente ornamental y descubrimiento de varias lápidas que rotulan la plaza y calles.

A las seis de la tarde llegaron los señores gobernador civil y marqués de Sotelo; presidente de la Diputación, con los diputados provinciales y secretario; inspector e inspector de Primera enseñanza, y varias personalidades invitadas, que fueron recibidas por el Ayuntamiento y pueblo en masa a los acordes de la banda de música.

Toda la comitiva penetró en las escuelas, edificio hermoso, con cuatro espaciosos salones bien ventilados y despachos para los maestros; capaces vestíbulos, higiénicos retretes y jardines. El moderno mueblaje ha sido donado por don Fernando Baixauli Chornet, hijo de la población, y las mesas escritorio y sillones, regalados por los señores Chuliá y Diego y don Vicente Roca.

Acto seguido se inauguró una esbelta y hermosa fuente ornamental, levantada en el centro de la nueva y espaciosa plaza, de cerca de tres mil metros cuadrados, abierta sobre terrenos que hace menos de un año estaban dedicados a la agricultura.

Después se procedió a descubrir la lápida que da el nombre de la Diputación a la referida plaza. El señor gobernador civil dirigió la palabra a la numerosa concurrencia, siendo muy aplaudido. Le siguió en el uso de la palabra el señor presidente de la Diputación, agradeciendo la determinación del Ayuntamiento dando el nombre de la Diputación a la plaza, significando ello la unión de los pueblos con la Diputación. Una salva de aplausos y vivas fué el premio a tan elocuente discurso.

Fué descubierta la lápida que da el nombre del Marqués de Sotelo a una de las nuevas calles.

Se descubrió otra lápida que rotula la calle que da entrada a la escuela de niños con el nombre del maestro D. Antonio Benages, como recuerdo por su amor y constancia en pro de la instrucción.

Ultimamente se trasladaron a inaugurar el casino de Unión Patriótica, en cuyo salón se sirvió un lunch e hicieron uso de la palabra el señor Antón y Marqués de Sotelo, que fueron justamente aplaudidos. En representación del Ayuntamiento habló el laureado poeta don Juan Alegre, que fué muy aplaudido.

El señor gobernador cerró el acto resumiendo los discursos, y una salva de aplausos y vivas fué el remate de tan entusiásticos y simpáticos actos.

Nuestra enhorabuena al pueblo de Sedavi y en particular a su Ayuntamiento y alcalde don Bautista Pons, que han sabido convertir en pueblo progresivo lo que antes solamente era una agrupación de calles.

Las Arenas

Gran café restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

Desde las 9:30 noche en adelante

Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta desde el interior o Gloria, entrada al Baleario, una excelente comunicación y una magnífica sesión de cine, todo por

Una peseta

Todos los días, cambio de programa.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 16
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

